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Zorgcentra na Seksueel Geweld (ZSG’s)  -  Oprichting werkgroep

Tijdens de commissievergadering Welzijn van 12 november 2019 bevestigde de minister 
de oprichting van een werkgroep waarbij de deelstaten betrokken zouden worden in het 
kader van een betere samenwerking met de Zorgcentra na Seksueel Geweld (ZSG’s). Deze 
centra zijn in de vorige federale regeerperiode onder mijn impuls opgericht.

De werkgroep zou voor Vlaanderen een hefboom kunnen betekenen op het vlak van 
doorverwijzingen vanuit de zorgcentra naar organisaties zoals slachtofferonthaal, de centra 
voor geestelijke gezondheidszorg, de vertrouwenscentra kindermishandeling alsook de 
toeleiding van deze organisaties naar de zorgcentra.

De Vlaamse Regering wil hierop inzetten en laat via de minister van Justitie een paar 
mogelijkheden onderzoeken om bijvoorbeeld de samenwerking tussen de Zorgcentra na 
Seksueel Geweld en de diensten slachtofferonthaal binnen de justitiehuizen nog meer te 
versterken.

1. Is die werkgroep met de deelstaten ondertussen opgericht? Wat is de stand van zaken?

2. Wat is de vergaderfrequentie op jaarbasis? Hoeveel vergaderingen zijn er ondertussen 
geweest?

3. Kan de minister een toelichting geven van de genomen beslissingen?

4. Minister Demir werkt een actieplan seksueel geweld uit. 

Wordt de minister vanuit zijn bevoegdheid Welzijn daarin ook geadviseerd?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 559 van 15 juni 2020
van ELKE SLEURS

1-2.De werkgroep met de deelstaten is ondertussen opgericht. Een eerste vergadering 
vond plaats op 27 februari 2020. Het ging hier vooral om een eerste kennismaking 
om de verschillende thema’s m.b.t. de zorgcentra na seksueel geweld (ZSG) toe te 
lichten die een link hebben met de bevoegdheden van de deelstaten en om de 
knelpunten te bespreken in de (samen)werking van de zorgcentra na seksueel 
geweld. Het overleg resulteerde in een lijst met aanbevelingen die de zorgcentra aan 
de deelstaten hebben voorgelegd.
Een tweede vergadering werd gepland op 17 juni 2020. Omwille van COVID-19, 
waarbij de inspanningen de afgelopen weken vooral gericht waren op de beheersing 
van de crisis, werd de vergadering uitgesteld naar 2 juli 2020. Op deze vergadering 
zal de stand van zaken besproken worden m.b.t. de verschillende operationele acties 
van de ZSG die een link hebben met de bevoegdheden van de deelstaten. 

3. Zoals ik reeds aangaf, werd er een lijst van aanbevelingen overgemaakt aan de 
deelstaten. De bedoeling hiervan is om de samenwerking met de deelstaten te 
verbeteren. Eén van de aanbeveling betrof bv. de systematische vatting van de 
diensten slachtofferonthaal door het parket in een ZSG-dossier (wanneer het 
slachtoffer klacht heeft ingediend bij de politie). 
In een latere fase zal aan het Departement WVG/afdeling Justitiehuizen ook 
gevraagd worden om het ZSG-protocolakkoord mee te ondertekenen.

4. Via het actieplan seksueel geweld willen we beleidsdomeinoverschrijdend en onder 
coördinatie van collega-minister Demir een antwoord formuleren op de 
aanbevelingen die de zorgcentra aan de deelstaten hebben voorgelegd. De mogelijke 
engagementen worden momenteel voorbereid en opgenomen in het actieplan.


